

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El restablecimiento del poder temporal del Papa

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial por el próximo restablecimiento del poder temporal del Papa.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer, al menos con oraciones, á tan noble causa.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La devota celebración del Jubileo de la Inmaculada.
- 2.ª La prosperidad de la Asociación de Hijas de María.
- 3.ª La corporación de celadoras de este mismo centro. Dos familias.—Quince conversiones.—Veinte enfermos.—Tres vocaciones.—Siete obras de celo y una en proyecto de sumo interés.—Salud para una celadora.—Ocho gracias espirituales; seis temporales y tres especiales.—Una necesidad particular.—Una joven extraviada.—Tres asuntos importantes.—Espíritu de fervor para varias celadoras.—Nueve intenciones particulares.—Acción de gracias por seis favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los escladores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 13.—Sta. Lucía, virgen.

Día 27.—San Juan Evangelista.

+

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias D.ª Mariana Pons Vda. de Vanrell, D.ª Juana Mercadal Pons y D.ª Angela Mercadal Durini, últimamente fallecidas.

A. M. D. G.

ADVIENTO

Esta palabra, que significa, *venida*, se empleaba antiguamente para manifestar el Nacimiento de Jesucristo; y ahora sirve para indicarnos el tiempo de preparación para dicha festividad. Abraza cuatro semanas, siendo pocas veces la última completa, pues oscila entre uno, Domingo, y los seis días restantes, por razón de poderse hallar la fiesta de Navidad en cualquier día de la semana. Como dichas semanas representan los cuatro mil años que precedieron á la venida del Salvador, puesto que no andan acordes los cronologistas sobre el año desde la creación de Adán (pues unos ponen menos y otros más de los cuatro mil mencionados); parece que la Iglesia, con la práctica de ser de más ó menos días la última semana, como si respetara las opiniones de todos. En varios puntos era este tiempo como una segunda Cuaresma, en la que se ayunaba; pero, actualmente no se ayuna sino los viernes y sábados, y aún en substitución de los suprimidos en-

tre año, correspondientes á los días que eran sólo obligación de oír misa.

Todas las oraciones y lecciones de los oficios de Adviento nos representan los gemidos y deseos tan vivos de los patriarcas y profetas, por el advenimiento del Hijo de Dios: no se ocupaban sino de Él; no deseaban más que á Él; y esperaban sólo á Él. La fe viva de que estaban llenos, penetrándolos del sentimiento de su propia miseria y de la del todo el género humano, sumergido en las tinieblas y cautivo bajo la tiranía del demonio, no les mostraba otro recurso que el Mesías, que había de venir. Es verdad que se ha cumplido en nuestros tiempos el misterio de la Encarnación y Nacimiento de Jesús; pero el efecto completo para nosotros no se ha cumplido todavía, como quiera que no nos hallamos en una perfecta justicia, y sí únicamente en sus primicias. He aquí porque nuestra amorosa Madre, á más de honrar en este tiempo la Encarnación del Verbo, quiere que nos penetremos y entremos en los sentimientos de aquellos justos de la antigua ley. Así que la Iglesia se viste de luto con el color morado, suprime el *Te Deum* del rezo, y el *Gloria in excelsis* con el *Ita missa est* de la misa; deja el órgano mudo (sino es en la tercera Dominica para animarnos por la proximidad de la fiesta), porque consideramos no tener presente la Majestad que estamos esperando. Omítense también los sufragios de los Santos, porque antes de la venida del Señor no había á quien implorar; no se hace conmemoración de la Cruz, porque no le contemplamos con tales sufrimientos antes de nacido; ni por último pedimos la paz con su oración, ya que no hubo paz hasta que vino el Autor de ella. Como en el tiempo de Cuaresma cántase también en éste el Tracto, para manifestar más patéticamente los suspiros de la Esposa desolada; y no sin misterio el Responsorio de la primera lección del rezo de mañana tiene tres versículos con *Gloria Patri*, pues tres órdenes de santos existieron en el viejo testamento, á saber: unos antes de la Ley, otros durante la misma y los últimos después; suplicando todos á la beatísima Trinidad que enviara al Justo por excelencia. Por fin los ocho días próximos á la festividad se cantan dobles y solemnes las antífonas para la conmemoración que acerca del tiempo se hace todos días; y esto en Vísperas y nó en Laudes, porque deben referirse más bien á María autora del *Magnificat*, que á Zacarías, que lo es del *Benedictus*. Todas comienzan con la interjección O, que es letra de admiración, simbolizándose con aquellas siete los dones del Espíritu Santo, dice Fortunato.

O *Sapientia!* decimos en la primera, porque vino el Señor con todo el Espíritu de Sabiduría, para comunicarla á los hombres. O *Adonai!* es la segunda, cuyo nombre diera Dios á Moisés al entregarle las Tablas de la Ley: viene el Señor á re-

dimirnos con el don generoso de su Entendimiento. O *Radix Jesse* entonan al siguiente día, suplicando venga á librarnos de la ignorancia y ceguera que tenemos, causada por el pecado. O *clavis David* es la cuarta, ó sea la llave de fortaleza, que vaticinó el Profeta había de abrir las puertas del cielo y cerrar las del Infierno. O *oriens*, otra con que pedimos nos ilumine con el don de la Sabiduría, comunicándonos los destellos de su luz. O *Rex gentium*, añadimos; rey pacífico, dulce y amoroso, que nos viene á salvar con todo el espíritu de su piedad inmensa. O *Emanuel* concluimos, que es el nombre con que quiere ser llamado el Verbo encarnado, manifestándonos en él todas las finezas y extremos de su peregrino y eterno amor.

En este tiempo y hasta el día de Epifanía la Iglesia no permite que los que se casan reciban misa de bendición.



RECORTES

El estandarte pontificio

«El día 17 de Septiembre próximo pasado, al pasar la escuadra inglesa de Barcelona á Rosas por aguas de Mataró, el muy ilustre capellán de la Agencia Romana en España, el Rdo. P. Lorenzo Arbusá, izó la bandera de Pío X sobre el terrado de su casa; el tal estandarte pontificio fué saludado por las banderas del buque Almirante y luego por todas las de los demás buques de la escuadra británica, la cual paró en cuadro de honor un buen rato ante la bandera de Pío X. Mandado á dicho almirante un ejemplar del *Diario de Mataró*, que se ocupó de esta novedad, se ha recibido la siguiente carta:

«El Almirante Sir Compton Domville, Comandante en jefe de la flota británica del Mediterráneo, da las gracias al honorable Capellán de la Catedral de Loreto por su comunicación del día 17 de Septiembre en obsequio á su persona y á la escuadra británica con motivo de pasar frente á la ciudad de Mataró en su viaje de Barcelona á Rosas. El Almirante agradece igualmente al honorable Capellán su saludo, izando la bandera Pontifical, y se regocija por haberse apercibido del recíproco saludo con el izamiento de banderas en los buques de su división.

Almirante Sir. Compton Domville.»

La flota de una nación protestante, compuesta de más de doce mil plazas, saludando á la bandera Pontificia de Pío X, es un fenómeno raro, curioso y ejemplar.»

Otro y van mil

En Clermont Ferrand ha fallecido el Dr. Jabot, jefe del partido radical librepensador de Maringues (Francia).

Antes de morir, el Dr. Jabot pidió los auxilios de la religión y se retractó públicamente de sus opiniones y torpezas.

¡Triste empeño el de andar toda la vida por los

caminos del error y de la persecución de la verdad, para confesar á última hora, aunque de modo solemne, el desacierto de toda la vida!

Para el próximo Jubileo

Virgen Santísima, agradaste al Señor y fuiste su Madre, inmaculada en el cuerpo, en el alma, en la fe y en el amor: en este solemne jubileo de la proclamación del Dogma que te anunció al universo mundo concebida sin pecado, ¡por piedad! vuelve benigna los ojos á los infelices que imploran tu poderoso patrocinio. La maligna serpiente, contra quien fué lanzada la primera maldición, ahincadamente sigue combatiendo y tentando á los míseros hijos de Eva. ¡Ea, bendita Madre nuestra, nuestra Reina y Abogada, que desde el primer instante de tu Concepción quebrantaste la cabeza del enemigo!, acoge las súplicas que, unidos á ti en un solo corazón, te pedimos presentes ante el trono del Altísimo, para que no caigamos nunca en las emboscadas que se nos preparan; para que todos lleguemos al puerto de salvación, y, entre tantos peligros, la Iglesia y la sociedad canten de nuevo el himno del rescate, de la victoria y de la paz. Así sea.

(Oración compuesta por S. S. Pio X, é indulgenciada con 300 días por El mismo, cada vez que se recite diariamente.)



AL MENUDEO

ROMA

El día de la fiesta del Patrocinio de nuestra Señora, celebró el IX aniversario de su fundación el Colegio eclesiástico de San José, establecido en el Palacio Altemps.

El Emmo. Cardenal Rampolla celebró la Misa de Comunión y á las diez se cantó la solemne, oficiando el Rdo. P. Homs, Procurador general de las Escuelas Pías.

A las tres y media de la tarde hubo solemne Trisagio en la amplísima y hermosa capilla de palacio, predicando el Rdo. P. Ruperto de Manresa y siendo luego conducido procesionalmente el Santísimo Sacramento alrededor de la suntuosa galería, inapreciable joya arquitectónica del palacio Altemps.

Dió la Bendición á los fieles el Emmo. Cardenal Vives y Tutó, Protector del Instituto de sacerdotes obreros diocesanos, que dirigen el Colegio.

En el salón-teatro del palacio celebróse una solemne velada dramático-musical, presidida por el Emmo. Cardenal Vives, á la cual asistieron el Embajador de España cerca de la Santa Sede, con su familia y numerosas personas de la colonia española.

En el mes de Abril de 1904 se celebrará una gran peregrinación á Roma de médicos católicos y de todas las Obras que se relacionan con la Hospitalidad de Lourdes. Monseñor Schoepfer, Obispo de Tarbes, organizará la peregrinación de la Hospitalidad de Lourdes, y los doctores Boissaire y Feron-Vrau la de las Asociaciones de médicos católicos.

A esta peregrinación asistirán delegados de las Facultades católicas de Medicina de Lila, de Lovaina, de Beyrouth y de Montreal, y de las Asociaciones de San Lucas, de San Cosme y de San Damián, establecidas en todas las naciones.

Se dice que la cuestión surgida hace algunos meses entre Francia y el Vaticano ha tenido solución satisfactoria, dejando á salvo los derechos del Gobierno francés, según el Concordato y los derechos de la Santa Sede.

MADRID

Días pasados decía «La Correspondencia» que además del partido que forman los señores Montero Ríos, Canalejas y López Domínguez, se constituirá

otro de Unión liberal con los elementos de Moret, Villaverde y Romero Robledo, y, por último, otro partido de la derecha conservadora, constituido por los amigos de los Pidales, Azcárraga y Maura.

Lo que fuere sonará.

EXTRANJERO

La entrevista de Francisco José y el Rey de Grecia, que estará en Viena durante una semana, confirma la inteligencia, en cuanto á la cuestión de los Balkanes, entre Austria-Hungría y Grecia, que desde hace algunos años sigue, al igual que Rumanía, las inspiraciones de Austria, al paso que Bulgaria y Servia gravitan alrededor de San Petersburgo.

Austria va reconquistando poco á poco el territorio que Rusia le había ganado en los Balkanes, desde la caída y muerte de Stamboulof y del Rey Milano. Sus progresos en Bulgaria son muy visibles y se irán viendo en Servia á medida que se vaya haciendo luz sobre los pasados sucesos.

Estos días en Nantes, un joven de diecisiete años que iba en bicicleta por la calle de la Turballe, chocó contra un coche que llevaba la dirección contraria, y al caer se produjo tan fuerte golpe que quedó muerto en el acto.

No se conoce á punto fijo la fecha en que será firmado el tratado del canal de Panamá, pero las líneas generales del mismo están ya terminadas.

Las relaciones entre los Estados Unidos y Colombia han entrado en una fase crítica.

En el tratado se acuerda que Panamá ceda á perpetuidad á los Estados Unidos el territorio dependiente de la República y que sea útil á la construcción, funcionamiento y entretenimiento del canal.

Se otorga á los Estados Unidos la soberanía sobre el territorio de ocho á diez millas á cada lado del canal.

Panamá recibirá 10.000.000 de dollars como cambio del territorio.

El canal será neutro y estará abierto á todas las potencias y en iguales condiciones.

El globo *Centauro II*, que salió del parque de Saint Cloud llevando á bordo á Henry de la Vaux, á Besançon y á Peyrey, ha descendido en Lamure.

Los expedicionarios recorrieron 350 kilómetros en seis horas y cuarenta y dos minutos.

El coronel Marchand se dice que ha presentado su dimisión al ministro de la Guerra.

El general André niega esta dimisión, y es seguro que el asunto dará mucho juego, pues se trata de una verdadera injusticia.

Han sido elegidos diputados en Prusia 148 conservadores, 56 conservadores independientes, 97 centralistas, 79 nacionales, 23 liberales demócratas y 13 poloneses.

No ha sido elegido ningún diputado socialista.

Al discutirse en el Senado francés el art. 2.º del proyecto de enseñanza, la Comisión estableció como necesaria la autorización especial para abrir los establecimientos.

El Sr. Lamarzelle demostró que este artículo es contrario á la libertad.

El Sr. Clemenceau se declaró partidario de la libertad absoluta de enseñanza; no quiere que la tiranía del Estado sustituya á la de la Corona y á la de la Iglesia. Combate el monopolio de la enseñanza por el Estado, aunque negando que las Congregaciones deban disfrutar de esta libertad.

A consecuencia de la secularización de los hospitales de la marina militar francesa, la hermana de la Caridad, sor Augusta, que servía en un hospital de Tolón, devolvió al Gobierno de Combes la

cruz de la Legión de honor con que estaba condecorada.



Oro de Ley

Deberes de la madre

El hombre, al nacer, necesita ser confiado á una persona que le inspire una alma buena. Precísase una mano bastante delicada, bastante ingeniosa, bastante tierna, para domesticar esa fiera salvaje que acaba de nacer entre el bien y el mal, que podrá ser un malvado ó un santo: esa es la madre, á cuya solicitud está confiada la educación del niño. Ella es quien debe inspirarle desde el principio sentimientos cristianos y dirigir el tierno infante hacia Dios.—(P. Lacordaire.)

Perpetua niñez del hombre

Poco basta para extraviar al hombre; pero tampoco se necesita mucho para corregirle algunos defectos. Es más débil que malo, dista mucho de aquella terquedad satánica que no se aparta jamás del mal una vez abrazado; por el contrario, tanto el bien como el mal los abraza y los abandona con suma facilidad. Es niño hasta la vejez; preséntase á los demás con toda la seriedad posible, mas en el fondo se encuentra á sí propio pueril en muchas cosas y se avergüenza. Se ha dicho que ningún grande hombre le parecía grande á su ayuda de cámara; esto encierra mucha verdad. Y es que visto el hombre de cerca, se descubren las pequeñeces que le rebajan. Pero más cosas sabe él de sí mismo que su ayuda de cámara, y por esto es todavía menos grande á sus propios ojos; por esto, aun en sus mejores años, necesita cubrir con un velo la puerilidad que se abriga en su corazón.—(Balmes.)

Propósito infame

Los impíos han resuelto apoderarse de la infancia para someterla á una educación sin Dios. Pretenden formar con las nuevas generaciones un campo de árboles robustos y frondosos, retirándoles todas las influencias del cielo, el sol divino que las alumbraba y calienta, la atmósfera religiosa que respiran y la lluvia de gracias que las riega, para no dejarles más que el humo de la naturaleza corrompida.—(P. Monsabré.)

Palabras de algunos impíos

Tengo, lo mismo que otros muchos, el sentimiento íntimo de que todo lo que existe ha sido ordenado por una inteligencia... Siento una inteligencia ordenadora que no me atrevo á llamar creadora, aunque tal debe ser.—(Broussais, retractación inserta en la *Gaceta Médica de París*, 1839.)

Las operaciones de la Naturaleza hacen concebir idea de un Ser inteligente que las concibió y de una voluntad que las ha ejecutado; sabiduría altísima y voluntad eficaz y atenta á los más minuciosos pormenores, dotada la una de un poder inmenso y la otra de una proligidad extremada.—(Cabanis, retractación ó *Carta á Mr. F.*, inserta en todos los diarios de su tiempo.)

«Creo, como el gran Bacón, que para negar con formalidad la causa primera, es preciso ser tan crédulo como para dar asenso á todas las fábulas del Talmud.»—(Id, id.)

«La doctrina de un Dios se pierde en la noche de los tiempos antiguos, y es anterior á cuanto creemos saber de cierto. Desde que empezamos á penetrar en el caos de la historia primitiva, encontramos esta creencia establecida en el espíritu de las primeras naciones que conocemos.»—(Bolingbroke, *Obras*, t V, página 277.)

«Siéntese la necesidad de un Dios que hable al

género humano, porque solo á El pertenece explicar su obra.» (Voltaire, *Le Desastre de Lisb*)

«El Ser incomprendible no se deja ver por nuestros ojos ni palpase por nuestras manos. La obra se hace patente, pero el Autor de ella se esconde, y no es corto trabajo venir al fin en conocimiento de que *existe*.» —(Rousseau, *Emile*, lib. III.)



Menorca

El próximo viernes se cantará una solemne Misa de Requiem, en la Iglesia de Religiosas Concepcionistas, en sufragio de D.^a Mariana Pons, viuda de Vanrell, conforme anunciamos en otro lugar de este número.

Desde las ocho hasta las once de la mañana de ayer, se celebraron Misas en el altar de las Animas de Santa María, en sufragio de la señorita D.^a Jacoba Baquero Juliá, como primer aniversario de su fallecimiento. Asistieron al piadoso acto, además de la familia de la finada, muchas otras personas amigas y conocidas de la misma.

Sigue el tiempo lluvioso y frío, soplando á ratos con mucha fuerza el viento, estando el mar agitadísimo; lo que ha impedido á nuestros vapores, sus viajes ordinarios.

El próximo viernes, día 4, es el designado para la llegada á esta, de la Batería de montaña, afecta al Batallón de Artillería de Menorca. Todo parece está dispuesto, cuarteles, alojamiento, etc., etc. Solo falta la llegada. Pronto debe ser, ... veremos.

Hemos oído quejarse más de una vez á vecinos de casas en que se han colocados motores, con notable perjuicio de aquéllos.

Están conforme á ley?

Las aprehensiones de tabaco de contrabando es tan en ésta á la orden del día. Esta semana ha tocado á la calle de Andreu.

El ejemplo que están dando nuestras Cortes, si hemos de dar crédito al telégrafo, no puede ser más lastimero, llegando últimamente hasta á proferirse palabras que desdican de gente bien nacida, y no faltando mucho para que algunos vinieran á las manos. ¡Qué lástima de tiempo y de energías tan miserablemente perdidos, cuando tantas necesidades hay que atender en el país!

Los hechos vienen á probar lo que tantas veces hemos oído decir, de que vamos á pasos agigantados á la ruina, y que casi ya no somos nación....

¡Pobre España! ¡á donde has venido á parar en manos de esos Gobiernos liberales!

Encontrándose gravemente enferma D.^a Mariana Orfila y Caules, le han sido administrados los últimos Sacramentos.

Deseamos á la anciana señora pronto alivio y completo restablecimiento en la enfermedad que le aqueja.

Con motivo de ser el día de ayer el cumpleaños de S. M. la Reina de Inglaterra, el buque de guerra de dicha nación, «Cleopatra», surto en este puerto, vióse empavesado, y al mediodía hizo las salvas de ordenanza.

También ondeó el pabellón de la gran Bretaña en el consulado de dicha nación en esta Plaza.

Los oficiales del crucero inglés «Cleopatra» pasaron el lunes á la parroquia de Santa María, en donde les fué pulsado por el Maestro Rdo. Sr. Andreu, el monumental órgano de la misma. Sabemos que han hecho no pocos elogios del mismo.

Durante los ocho días en que fueron expuestos al público los nombres de los nuevos Concejales elegidos últimamente en esta ciudad, no se ha presentado ninguna reclamación ni contra la capacidad de los mismos ni contra la validez de su elección.

D. Pedro Alzina Bennasar ha sido interinamente nombrado perrero lacero de esta ciudad.

El lunes terminaron en las iglesias de ésta, los cultos en sufragio de las Almas del purgatorio. En los verificados, durante todo el finido mes, de cinco á seis de la mañana en la parroquia de Santa María, han asistido regular número de fieles. Dióse fin á los mismos con Misa de Comunión, que dijo el Vicario de la misma Rdo. Sr. Coll, y con otros actos de piedad, dirigidos, durante todo el mes de Noviembre, por el Rdo. Sr. Tutzó.

Con mucha razón se queja nuestro colega «El Bien Público» de que no pocas veces se molesta al transeunte al encontrarse por esas calles en que se sacude desde ventanas y balcones esteras y otras cosas que no son esteras. Fuerte con los que á tanto se atreven, Sr. Alcalde.

Los temporales se suceden este año sin interrupción. Los que han reinado estos días han ocasionado la detención de nuestros vapores correos. Según los últimos telegramas recibidos el «Isla de Menorca» quedó anoche detenido en Alcurdia y el «Nuevo Mahonés», continuaba en Barcelona aguardando que abonanzara el tiempo para salir á la mar.

Mañana saldrá el crucero de guerra inglés «Cleopatra».

El vapor noruego «Grane» está terminando la descarga del carbón que condujo desde Cardiff.

Nuestro querido amigo el Sargento del Regimiento Infantería Baleares n.º 2, D. Miguel Juan Palliser llora la muerte de su virtuosa esposa doña Juana Ana Servera Ginart, que descansó en la paz del Señor el pasado domingo, despues de aguda enfermedad, que sufrió con santa resignación y confortada su alma con la recepción de los Santos Sacramentos. A la conducción de su cadaver al Cementerio Católico y á las Misas que esta mañana se han celebrado en la parroquia de Nuestra Señora del Cármen y en el oratorio de las Hermanas Carmelitas por el eterno descanso del alma de la finada, ha asistido numerosa y distinguida concurrencia, prueba palpable de las simpatías de que goza nuestro buen amigo el Sargento Juan.

Dignese aceptar con el resto de su atribulada familia la expresión de nuestro más sentido pésame, ofreciéndole elevar nuestra humilde plegaria al Altísimo por el eterno descanso del alma de la difunta. (Q. D. G. G.)

El arma de Artillería celebrará pasado mañana en la parroquia de San Francisco la fiesta de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

Ayer noche fué viaticada la señora esposa, del Profesor de instrucción primaria D. Luis Gimier.

Deseamos á la paciente pronto alivio en la aguda enfermedad que le aqueja.

A causa de no haber llegado nuestros vapores correos nos vemos privados de la correspondencia. No pudiendo dar con tal motivo á nuestros lectores noticias de la prensa de esta semana.

D. Vicente Oraá Brabo, Interventor de esta Administración Depositaria, ha sido trasladado á petición propia á la Intervención de Hacienda de Lérida.

Mucho sentimos la separación de nuestro buen amigo el Sr. Oraá, á quien deseamos todo linaje de prosperidades en su nuevo destino.



ADORACION NOCTURNA

Secciones de Ferrerías,

Sábado 5 Diciembre de 1903 — Turno San Bartolomé.
Vigilia ordinaria empezando á las diez.
Por un adorador honorario ferrerense y en acción de gracias por beneficios obtenidos.

Sección de San Cristóbal

Sábado 5 Diciembre de 1903 — Turno San Cristóbal.
Vigilia ordinaria empezando á las diez.
Por las almas de D.^a I. S., esposo é hijo (q. g. g.)

Agitación en Rusia

Noticias de San Petersburgo que publica un diario de Colonia, dicen que las sectas revolucionarias de Rusia comienzan otra vez á agitarse, recorriendo el país varios emisarios procedentes del extranjero, en especial de Inglaterra.

También han entrado en Rusia grandes fardeos de proclamas revolucionarias, que son profusamente repartidas entre los campesinos principalmente.

No hay que decir que la policía se ha puesto en febril movimiento, con el objeto de atrapar á los agitadores.

Por otra parte se nos dice que en Londres ha sido preso un individuo misterioso que dice llamarse Alfredo Johnston y tiene acento marcadamente alemán.

Ha sido denunciado por el dueño del hotel en que se hospedaba, probándose que está filiado á una de las sectas nihilistas de Rusia, y aún créese que tuvo alguna parte en el asesinato de Czar Alejandro.

El supuesto Johnston es un hombre de porte muy distinguido, de instrucción vastísima, muy fuerte en griego y en latín, hablando además corrientemente varios idiomas.

En el momento de prenderle dijo á la policía que si no le dejaban en libertad inmediatamente sus compañeros le vengarían del modo más atroz, añadiendo que no se logrará nunca conocer exactamente su identidad.

Limosnas recaudadas en esta Diócesis para la Obra de la Propagación de la Fé, duante el año de 1902

Ciudadela

SATISFACIERON LA CUOTA ORDINARIA DE 2 PTS. 60 CENTS.

- Excma. Sra. Condesa de Torre-Saura, Colectora.
- Excmo. Sr. Conde de Torre-Saura †
- D. Faustino de Olives.
- » Bernardo de Olives.
- D.^a Carolina de Saura.
- » Carolina de Olives.
- » Dolores de Olives.
- » Pilar de Olives.
- » Juana Pons.
- » María Pons.

(Continuará)



Doña Mariana Pons Viuda de Vanrell

falleció el día 4 de Noviembre próximo pasado

después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos D. Lorenzo Vanrell Pbro., D.^a Teresa, D.^a Mariana, y demás parientes suplican á sus amigos y conocidos tengan presente á la finada en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo viernes á las ocho y media de la mañana en la Iglesia de las Concepcionistas.

El Exemo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede 40 días de Indulgencia por los sufragios que se hagan en favor de la citada difunta.

Parroquia de San Francisco

Procesión general de la Inmaculada Concepción

Los niños que deseen concurrir á dicha procesión, individual ó colectivamente, se servirán presentarse á las once de la mañana del día 8 del próximo Diciembre en el Claustro de la Casa de Misericordia donde se organizará el primer trozo de la procesión, debiendo llevar pendones ó ramos de flores.

Las personas pertenecientes á las Asociaciones religiosas, lo mismo que los particulares, se reunirán en la sacristía de la parroquia de San Francisco de Asís á las once y cuarto de la mañana, donde hallarán cirios á su disposición.

A las once y media saldrá la procesión que seguirá este curso.

Plaza San Francisco, Frailes, Prieto y Caules, Cifuentes, Doctor Orfila, Hannover, Plaza Constitución, Isabel II y Plaza San Francisco.

Mahón 28 Noviembre de 1903.—Ambrosio Carabó, Ecmo.

La Maquinista Naval en liquidación

SOCIEDAD ANONIMA

La Comisión liquidadora de esta Sociedad en sesión de ayer acordó poner á disposición de los señores accionistas el Balance é Inventario de la misma formado el día 5 del actual.

En su consecuencia, dichos documentos estarán á disposición de los Sres. accionistas en las oficinas de la Sociedad, los días comprendidos del 1.º al 15 de Diciembre próximo de 9 á 1 de la mañana todos los días laborables.—Mahón 27 Noviembre de 1903.—Por la C. L.—El Secretario, Mateo Seguí.—V.º B.º—El Presidente, Juan F. Taltavull.



FARMACIA
DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrifico Saint Seryaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Se hacen toda clase de retratos y de todos precios en el taller fotográfico de

Semenías

y se retrata todos los días, incluso festivos.

Retratos MATES, (sin brillo) novedad y permanencia.

¡Verdadero Regalo!

A todo el que encargue 6 fotografías ALBUM 1.ª clase, se le regala una fotografía del Dique con el «Carlos V».

Muestrario en la Plaza del Carmen esquina á la calle del Norte.

Taller fotográfico: Plaza Miranda núm. 4

B. Fábregues, imp. Nueva, 25 Mahón.
Talleres, San José, 69